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Staatsbezoek aan het Groothertogdom Luxemburg  -  Resultaten

Op 16 oktober 2019 nam de minister-president deel aan het staatsbezoek in het 
Groothertogdom Luxemburg. Onder meer het academisch seminarie medische 
innovaties, een ruimtevaartsymposium en een seminarie over BE-LU audiovisuele 
coproducties stonden op de agenda.

1. Hoe evalueert de minister-president dit bezoek?

2. Wat zijn de belangrijkste bevindingen?

3. Welke concrete resultaten leverde dit gesprek op voor Vlaanderen? Werden 
afspraken gemaakt? Zo ja, welke? Kan de minister-president hiervan een overzicht 
geven?

4. Hoe ziet de minister-president de samenwerking tussen Vlaanderen en het 
Groothertogdom Luxemburg verder evolueren? Welke opportuniteiten ziet hij?



JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT BEVOEGD VOOR BUITENLANDS BELEID, ONTWIKKELINGSSAMENWERKING, CULTUUR, 
ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD 
op vraag nr. 9 van 18 oktober 2019
van KRISTOF SLAGMULDER

1. Dit was het eerste Belgische staatsbezoek aan Luxemburg in meer dan 25 jaar tijd. 
Luxemburg is een gewaardeerde bondgenoot in de Benelux-samenwerking. Het is dan 
ook belangrijk om deze goede relaties te onderhouden. 
 

2. Vanuit het Vlaamse bedrijfsleven en de academische wereld waren alvast positieve 
reacties te horen. Er werden ook enkele nieuwe contracten ondertekend. 
Flanders Investment & Trade (FIT) zal een tevredenheidsenquête lanceren bij de 20 
deelnemende CEO’s.

3. Tijdens het academisch seminarie ‘Medische innovaties’ aan de universiteit werd de 
goede relatie met de Luxemburgse autoriteiten en academici benadrukt. Vooral het 
contact met de heer Etienne Schneider, Luxemburgse minister van Economie en 
Gezondheid, verliep in een zeer positieve sfeer. Vlaanderen heeft ook heel wat kennis 
en expertise inzake medische innovaties in huis. Dit kwam tijdens het seminarie dan 
ook aan bod. 

4. Luxemburg en Vlaanderen staan voor een aantal gelijkaardige uitdagingen, waaronder 
brexit, digitalisering van de economie, mobiliteit en klimaat; en kunnen hierin goede 
partners zijn.
Wat het economische luik betreft, helpt FIT Vlaamse bedrijven met vragen voor de 
Luxemburgse markt via een samenwerkingsakkoord met de Chambre de Commerce de 
Luxembourg. Voor de academische wereld en de bedrijfswereld zijn er opportuniteiten 
op vlak van innovatieve high tech projecten, in het bijzonder in de medische en 
financiële wereld.


